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Einwilligung zur Verwendung von Personenabbildungen 

Die Hochschule Emden/Leer beabsichtigt, zur Gestaltung des Internetauftritts sowie zur Erstellung von Printprodukten (z. B. Broschüren und Flyern) oder Präsentationen Personenabbildungen in Form von Fotos oder Videoaufzeichnungen zu erstellen und/oder zu verwenden.

Nach § 22 KUG (Kunsturhebergesetz) ist eine Veröffentlichung von Bildnissen grundsätzlich nur zulässig, wenn zuvor die Einwilligung der Abgebildeten eingeholt wurde. Diese Einwilligung erteilt der Unterzeichner/die Unterzeichnerin dieses Schreibens der Hochschule Emden/Leer mit seiner/ihrer Unterschrift.

Die Personenabbildungen werden ausschließlich für die oben genannten Zwecke verwendet. Sie werden gratis und ohne Gegenleistung zur Verfügung gestellt. Die Hochschule Emden/Leer verpflichtet sich ihrerseits, die Fotos nicht zu verkaufen oder missbräuchlich zu verwenden.

Es besteht und ergibt sich kein Haftungsanspruch gegenüber der Hochschule Emden/Leer für Art und Form der Nutzung der oben aufgeführten Internetseiten, zum Beispiel für das Herunterladen von Bildern und deren anschließender Nutzung durch Dritte.

Diese Einwilligung kann jederzeit für die Zukunft widerrufen werden.
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